

孟晚舟引渡案 庭審推遲至8月初

中國電訊設備生產商華為副董事長兼首席財務官孟晚舟的引渡案，主審法官前日在溫哥華作出裁決，同意孟晚舟律師提出將引渡案最後環節庭審推遲到8月的申請。

研究從滙豐獲取新證據

孟晚舟的辯護律師周一向法庭提出將庭審推遲的申請，主因是香港的法院已頒令許可孟方從香港滙豐銀行獲取新證據。孟方需要時間研究這些證據。辯方相信，這些證據有助於證明美國在對孟的指控中誤導了加方。辯

方亦以目前當地不斷收緊的防疫限制措施作為申請延期的理由，檢方律師對此申請持反對意見。

作為主審法官的加拿大卑詩省高等法院副首席法官福爾摩斯決定接受辯方申請，使原定於5天後開始的庭審被推遲至8月3日。福爾摩斯近日將以書面形式說明具體理由。法庭將與控辯雙方於一周後通過電話舉行案件管理會議，重新商討法庭後續排期事宜。

孟方律師認為此案存在程序濫用，故引渡程序應予中止。自今年3月初

開始，控辯雙方已先後圍繞涉及程序濫用的政治動機、非法拘押、美方引渡請求是否違反習慣國際法三個分支問題進行庭辯。按原計劃，4月26日至5月14日，法庭將討論另一個分支，即美方提供的案情材料中是否有重大遺漏和錯誤陳述，以及程序濫用的累積救濟問題等，並結束控辯雙方陳述，等待法官作出是否將孟晚舟引渡到美國的判決。因此，這也將是主審法官首次作出引渡判決之前最後環節的庭審。

●綜合報道



○孟晚舟早前到法院應訊。彭博社

巴基斯坦酒店恐襲5死 中方強烈譴責

中國代表團下榻 大使事發時在外

巴基斯坦西南部俾路支省首府奎達一間酒店前晚遭受汽車炸彈襲擊，造成至少5死12傷，巴基斯坦塔利班運動據報承認發動襲擊。中國駐巴基斯坦大使農融率領的代表團正在奎達訪問，並據報下榻遇襲酒店，大使館表示代表團事發時不在酒店內，未收到中國公民在襲擊中傷亡的報告，中國外交部發言人對襲擊表示強烈譴責。巴基斯坦內政部長艾哈邁德則將矛頭指向印度，聲稱印度是爆炸的幕後黑手。

發生於奎達市中心的塞雷納酒店，據報一輛停泊在酒店停車場的汽車被裝上土製炸彈，發生猛烈爆炸。目擊者表示聽到巨大爆炸聲，隨後起火，震碎了附近建築物的窗戶玻璃，停車場內多輛汽車被炸毀。巴基斯坦塔利班運動事後發聲明就襲擊負責，組織發言人表示，這是一次針對在酒店舉行的「當地人和外國人會議」的自殺式襲擊。

返酒店途中 僅10分鐘路程

塞雷納酒店是總部設於肯尼亞的連鎖五星級酒店集團，在非洲及中南亞多國都有分店，據報非常受外交官及非政府組織代表歡迎。艾哈邁德表示，中國大使代表團當日在遇襲酒店下榻，但事發時正外出參加活動，中國駐巴基斯坦大使館農業專員顧文亮接受《環球時報》訪問時，證實代表團當時正在返回酒店途中，爆炸發生時距離酒店「只有10分鐘路程」。

中國駐巴基斯坦大使館其後發表聲明，證實農融正率團在奎達訪問考察，但當時代表團不在酒店內。中國外交部發言人汪文斌表示，中方對這宗恐怖襲擊表示強烈譴責，相信巴方一定能查明真相，把兇手繩之以法，並確保中國在巴人員和機構安全。

巴內長：印幕後黑手

艾哈邁德表示，事件是「針對巴基斯坦的國際陰謀」的一部分，直言巴基斯坦現在只有鄰國印度這一個敵人，認為印度就是爆炸的幕後黑手。他還指出，有消息顯示，反巴基斯坦勢力近期比較活躍，在伊斯蘭堡、拉瓦爾品第、白沙瓦和卡拉奇等大城市有可能發生更多的恐怖襲擊，相關部門已發布警報。

報道指，巴基斯坦塔利班運動全名為 Tehrik-i-Taliban Pakistan (簡稱 TTP)，由已故塔利班領導人馬哈蘇德在2007年12月創立，以巴基斯坦接壤阿富汗邊境為根據地，多年來屢次在巴基斯坦主要城市發動襲擊。2014年巴基斯坦軍方展開大規模清剿行動，成功摧毀巴基斯坦塔利班運動的指揮及組織架構，加上組織內部權鬥，令組織實力大大削弱。不過巴基斯坦塔利班運動於去年底重新整合，並再次開展活動，對區內安全構成威脅。

●綜合報道



發展迅速但安全全局勢不穩
中巴經濟走廊核心之一

今次發生汽車炸彈襲擊的俾路支省，是巴基斯坦西部省份，毗連阿富汗及伊朗邊境，並面向阿拉伯海，在巴基斯坦國內屬於較偏遠的省份。不過俾路支省近年成為中國與巴基斯坦經濟走廊建設核心之一，當地的瓜達爾港更是中巴經濟走廊的終點，發展迅速。當地之前也發生過針對中資和中國人員的襲擊事件，西方輿論因此趁機炒作當地民眾反對「一帶一路」的說法。

俾路支省是巴國面積最大的省份，34萬平方公里的面積佔國土44%，但人口只有1,300萬，不足巴基斯坦總人口的8%。一直以來，俾路支省都是恐怖及分離組織活躍地區，過往經常發生針對巴國政府及外國人的襲擊，自中巴經濟走廊的終點設在瓜達爾港後，中國在當地的存在感增強，從2018年開始，巴基斯坦境內針對中國的恐襲次數的確在增加，主要集中在俾路支省和信德省，像達爾本丁、瓜達爾港、卡拉奇總領館、卡拉奇股票交易所等都出現過針對中國的恐襲事件，早前還出現了卡拉奇中餐館的爆炸事件。

聲稱發動今次襲擊的巴基斯坦塔利班運動，去年也曾傳出過盯上中國的消息。《日經亞洲評論》去年報道，巴基斯坦塔利班運動三大派系去年統一，曾經揚言要襲擊當地「一帶一路」項目，但迄今為止，沒有通過這些宗教極端恐怖組織對中國人發動襲擊的記錄。

●綜合報道

專家：中國拓海外發展 或臨更多安全風險

巴基斯坦俾路支省酒店遭到炸彈襲擊，中國現代國際關係研究院南亞所副所長王世達向《環球時報》表示，此次襲擊有三個特殊之處：第一是發生的地點特殊。王世達稱，俾路支省本來就是巴境內一個相對比較偏遠的省份，奎達是俾路支省的首府，中巴經濟走廊的明珠瓜達爾港恰恰位於俾路支省。

域外國家利用區內恐怖勢力

第二是時間特殊。王世達表示，塞雷納酒店是奎達最好的酒店，當地主要的接待都在塞雷納酒

店進行，中國駐巴大使代表團當日正下榻塞雷納酒店，因此事件時間上也是比較特殊。

第三，宣稱對襲擊負責的組織也比較特殊。王世達說，巴基斯坦塔利班運動（簡稱 TTP）雖然被巴國長期列為國家安全最大威脅，但組織主要活動範圍並不是俾路支省，而是北面的開伯爾—普什圖省及旁遮普省，「俾路支省近年發生的襲擊反而很多是由當地一些分離主義組織，如俾路支解放軍發動的。如果此次襲擊確係 TTP 發起的話，如此高調的襲擊將牽扯到各方因素，是比較敏感的。」

王世達表示，不能排除其他組織為幕後黑手，特別是近一兩年，一些域外國家加大了對區內恐怖勢力的利用，以實現某種政治目的。

王世達表示，近年來，在巴基斯坦軍隊和政府的通力合作下，巴國安全形勢已經連年好轉，但巴基斯坦境內仍然存在一系列恐怖組織，這些恐怖組織時不時會在某些地點，選擇某些特定時刻發動襲擊，「隨着中國海外利益的不斷拓展，我們或許也會面臨愈來愈多的安全風險。」

●綜合報道

「曠工大王」15年無返工 白拎500萬人工被捕

意大利一名67歲男子去年被揭發在過去15年來一直未有上班，但每月一直領取工資，總數達53.8萬歐元（約501萬港元）。警方搜集足夠證據後採取拘捕行動，他面臨濫用職權、偽造文件和嚴重勒索等控罪。

涉案男子斯庫曼斯任職於卡坦扎羅一間醫院，但他自2005年起便沒有再上班。據悉他在2005年曾威脅時任醫院院長，阻止院長就其曠工情況進行紀律調查。在前院長退休後，新院長及人力資源部均沒有再查核他的出勤情況。

由於意大利公共服務部門曠工問題嚴重，政府於2016年收緊相關法例，警方近年對多宗案件展開調查，這名「曠工大王」亦終於東窗事發。警方搜集他的出勤和出糧記錄，並向其同事查詢，最終拘捕當事人，醫院6名經理亦因涉嫌縱容下屬曠工，需接受調查。除了此案外，警方亦透過隱藏攝錄鏡頭，揭露聖雷莫市議會35名員工，在過去兩年涉嫌由他人代為打卡，虛報出勤記錄。

●綜合報道



○涉事醫院多年未就「曠工大王」採取行動。

網上圖片

夫人怒摑服裝店員 比利時駐韓大使道歉

比利時駐韓大使雷斯庫伊的夫人，涉嫌本月初在首爾一間時裝店掌摑店員，韓國警方立案調查，雷斯庫伊昨日就其夫人的行為正式道歉。

韓國傳媒報道，大使夫人於本月9日在時裝店試穿多套衣服，逗留大約一小時，最後並無購物離開，但因為所穿服裝與店內售賣的同款，店員誤會她偷竊，於是追出去確認，發現誤會後立即道歉並返回店內，但對方隨後追入店內，掌摑店員。

店方事後公開事發過程的閉路電視片段，引發韓國民眾不滿，擔心當事人因為外交特殊身份，避開刑責，更有民眾聚集在比利時駐首爾大使館前抗議。

比利時駐韓大使館昨日在facebook賬號上發布新聞稿稱，雷斯庫伊對涉及其夫人的案件深表遺憾，替夫人向店員道歉，並稱在任何情況下，其所作所為都是無法容忍的。不過雷斯庫伊表示，夫人上周因腦中風住院，目前未能接受調查。

●綜合報道